

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 32(10480)

13 августа 2019г.

Цена свободная

Сельхозпроизводители Тверской области начали уборку урожая

Аграрии Тверской области приступили к уборке урожая. На данный момент озимые зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 287 га. Валовой сбор составил 361 тонну при урожайности 18,3 центнера с гектара. Валовой сбор картофеля составил 300 тонн при урожайности 200 ц/га. Кроме того, под озимые зерновые культуры под урожай 2020 года вспахано 390 га сельскохозяйственных земель, ячи - 296 га.

Развитию отрасли сельского хозяйства в Тверской области уделяется особое внимание.

«В Тверской области нужно наращивать поддержку села, а также развивать инфраструктуру сельских территорий. Это необходимо, чтобы село развивалось, чтобы люди оставались здесь жить и работать», — считает Губернатор Игорь Руденя.

Особое внимание в АПК — традиционным для Верхневолжья отраслям, в частности льноводству. В 2018 году лён включён в перечень культур, на которые предоставляется субсидия на оказание несвязанной поддержки. Ставка субсидии в 2019 году составляет 10 тыс. рублей на 1 га, предусмотренный объем финансирования — 50 млн рублей. Введено новое направление — возмещение затрат на произведенное и реализованное льноволокно. На эти цели в областном бюджете заложено более 23 млн рублей, ставка субсидии — более 4 тыс. рублей за тонну. Производителям льна также предусмотрена финансовая помощь за приобретение элитных семян в размере 1708 рублей за 1 га посевной площади.

С 2019 года в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в Тверской области началась реализация регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». Общий объем финансирования этого направления на 2019-2021 годы составит 171,6 млн рублей, из них 166,4 млн рублей — средства федерального бюджета, более 5 млн рублей — областного.

Пресс-служба
Правительства Тверской области

Выборы-2019

К сведению избирателей

На основании сведений, предоставленных Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области (Управление Роскомнадзора по Тверской области), в соответствии с пунктом 7 статьи 47 Федерального закона Российской Федерации от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» сообщаем, что на территории Весёегонского района есть муниципальные периодические печатные издания («Весёегонская жизнь»), которые обязаны предоставлять печатную площадь при проведении выборов депутатов Думы Весёегонского муниципального округа первого созыва.

Подробности на сайте <http://vesegonsktik.izbirkom69.ru/> в разделе «Выборы депутатов Думы Весёегонского муниципального округа первого созыва»

А. ЛИСЕНКОВА,
председатель территориальной
избирательной комиссии Весёегонского района

Культура

Презентация книги «Храбростины»



Елена Ивановна Селифонова - один из лучших библиотекарей области, уважаемый краевед, прекрасный знаток истории кесемского края и всей территории, входившей когда-то в Весёегонский уезд. Издательская деятельность библиотекаря поражает разнообразием тем, глубиной исследований и хорошо известна далеко за пределами района. (Продолжение на 3 странице)

Спартакиада в Весёегонске

В год 100-летия Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, при поддержке администрации Весёегонского района, руководителей предприятий в Весёегонске на стадионе Детской спортивной школы прошла шестая Спартакиада среди первичных профсоюзных организаций Тверской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения.

Спартакиада была посвящена Дню работников нефтяной и газовой промышленности и собрала более 100 участников.

На открытии Спартакиады с приветственным словом в адрес участников выступили председатель Тверской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Н.В. Папушева, заместитель главы администрации Весёегонского района Е.А. Живописцева.

Соревнования проводились по трем значимым видам спорта: мини-футбол, эстафета по бегу и перетягивание каната.

В спартакиаде приняли участие восемь первичных профсоюзных организаций: ППО филиалов АО «Газпром газораспределение Тверь»: в г. Бежецке, г. Бологое, г. Твери, г. Кашина, г. Кимры, г. Торжка, а также ППО МУП «Бежецкое жилищное ремонтно-эксплуатационное предприятие», ППО ООО «Регионэнергоресурс-Тверь».

По результатам соревнований первое общекомандное место заняла ППО филиала АО «Газпром газораспределение Тверь» в г. Бежецке, заняв первое место по мини-футболу и в эстафете; второе общекомандное место — у ППО филиала АО «Газпром газораспределение Тверь» в г. Бологое; третье место - ППО МУП «Бежецкое жилищное ремонтно-эксплуатационное предприятие».

В теплой обстановке прошло закрытие Спартакиады. Все команды были награждены кубками, дипломами.

Информация
с сайта <http://ftp-tver.ru/>

Если есть вопросы

15 августа 2019 года с 10.00 в здании администрации Весёегонского района проводит ПРИЕМ ГРАЖДАН Хохлова Елена Вячеславовна, министр социальной защиты населения Тверской области. Запись по телефону 2-13-05.

Короткой Строкой

Президент России Владимир Путин поручил главе Федеральной антимонопольной службы (ФАС) разобраться с ростом тарифов ЖКХ в регионах.

(АиФ, 31 июля-6 августа 2019г.)

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин предложил вернуть конфискацию имущества взяточников в перечень наказаний за коррупционные преступления. Сегодня конфискация в законе прописана, но как дополнительная, а не обязательная мера наказания.

(АиФ, № 30, 24-30 июля 2019г.)

С 1 августа в России впервые с 2016 года проиндексировали пенсии для работающих пенсионеров. Перерасчет выплат проводится автоматически, никаких заявлений для этого подавать не требуется. Однако претендовать на изменение размеров выплат смогут только те граждане пенсионного возраста, чьи работодатели в 2018 году выплачивали за них пенсионные и страховые взносы, уточнили в Пенсионном фонде. В Пенсионном фонде уже предупредили, что в августе 2019 года выплаты увеличатся не больше, чем на три пенсионных балла. Учитывая, что один балл равен 81,49 рублю, максимальная прибавка составит 244,47 рубля, сообщают «Известия».

Решение временно отказаться от индексаций пенсий работающим пенсионерам было принято в 2016 году, чтобы сбалансировать бюджет Пенсионного фонда, однако в конце июля в Счетной палате сообщили, что эта мера, по мнению аудиторов, не дала ожидаемого эффекта, в первую очередь, из-за сокращения количества работающих пенсионеров в стране. По данным Росстата, на 1 января 2019 года в России к этой группе относятся 9,88 млн. человек, в то время как на 1 января 2016 года их было более 15 млн., сообщают «Известия».

За год число трудовых мигрантов увеличилось в России с 4,2 млн. до 4,4 млн. человек, подсчитали эксперты РАНХиГС, при этом стало больше иностранцев, которые работают нелегально.

Численность россиян с доходами ниже прожиточного минимума в I квартале 2019г. увеличилась до 20,9 млн. человек и достигла 14,3% населения, сообщается на сайте Росстата. Уровень бедности в России в I квартале 2018г. составлял 13,9% (20,4 млн. человек).

Премьер-министр России Дмитрий Медведев утвердил правила, по которым в регионах будет рассчитываться прожиточный минимум пенсионера, сообщает «Коммерсант».

В России изменились правила сделок с недвижимостью для владельцев с долевой участью. Поправки вступили в силу 31 июля, сообщает пресс-служба ФГБУ «ФКП Росстата». Изменения касаются закона «О государственной регистрации недвижимости». Согласно новым правилам, договор купли-продажи, дарение, наследование или ипотека долей можно будет совершать без нотариуса. Достаточно будет простой письменной формы, если его подпишет все долевые собственники, информирует «РИА Новости».

За 5 лет действия продовольственного эмбарго в России было обнаружено и уничтожено более 21 тыс. т запрещенных к ввозу продуктов, сообщает «РИА Новости».

В России вступил в силу закон, по которому повышаются штрафы для водителей, не пропустивших «скорую помощь» или машины других экстренных служб со спецсигналом. Теперь нарушителям грозит штраф в размере 3-5 тысяч рублей, либо лишение водительских прав на срок от трех месяцев до одного года, информирует «Коммерсант».

Человек на вес золота

Главная цель нацпроектов в конечном счете – это решение демографической проблемы

Елена КРАВЧЕНКО

Фото Анастасии ЧИСТЯКОВОЙ

В прошлом номере в нашей рубрике «Губерния» мы объяснили простым и понятным языком, что такое нацпроекты, сколько их и в чем их цель, в каких нацпроектах будет участвовать Тверская область и какова роль в этом большом начинании собственно государства и власти, а какова наша, то есть граждан.

Сегодня нам хотелось бы продолжить тему и остановиться на главной цели нацпроектов.

Для начала напомним: мы живем в эпоху перемен, когда в мире зародился новый экономический уклад – цифровой, и от того, насколько быстро та или иная страна сможет к нему адаптироваться, зависит ее место в мировой экономике в ближайшие 50–100 лет. Понятно, что у нашей страны, у России, есть и амбиции, и потенциал, и желание войти как минимум в пятерку-шестерку лидеров мировой экономики. Но есть ряд сфер, где мы



Артур БАБУШКИН, председатель постоянного комитета Заксобрания Тверской области по социальной политике:

– Проблемы демографии занимают комплексно и серьезно как на уровне государства, так и на уровне нашего Тверского региона.

Сегодня перед нами стоит задача создать комфортную жизнь для молодых людей, мотивируя на создание семей, на рождение детей. Такая стратегия формирования социально-экономической и демографической политики в ключе современных национальных задач. На демографию сегодня работают многие сферы: здравоохранение, социальная защита и образование.

Планы сформированы, средства на их реализацию есть. Сегодня главное рационально и эффективно распорядиться имеющимися ресурсами.

еще десятилетия назад откровенно отстали от наших главных соперников. Вопрос стоит ребром: или мы срочно за пять-десять лет ликвидируем отставание, переходим на новый уклад и сохраняем место под солнцем. Или через двадцать-тридцать лет мы просто выпадем из лидирующей группы и, может, даже навсегда. Вот для чего придуманы нацпроекты, вот ради чего нам всем нужно сделать рывок, вот почему это национальный вызов, а не просто какая-то программа для узкой группы специалистов.

Но у нас есть еще одна самая большая и горькая проблема, которой нет у стран – лидеров мировой экономики (во всяком случае, она стоит не так остро): у самой большой страны в мире еще с прошлого века негативная демографическая тенденция. Именно эту тенденцию и должны переломить национальные проекты, причем вместе, в комплексе. Ведь, изучая нацпроекты, нетрудно увидеть: абсолютно каждый в конечном счете нацелен на рост продолжительности жизни и рост качества жизни россиян. Нам нужны люди – это главное в борьбе за первенство и в конечном итоге благополучие нации, благополучие страны! Вот в чем вся соль нацпроектов.

РУССКИЙ КРЕСТ НЕ ПРИГОВОР?

Без малого сто лет наш народ выживал и преодолевал трудности. Терял свои лучшие силы на полях сражений в Великой Отечественной войне: мы потеряли тогда 27 миллионов человек. Потом страна долго приходила в себя, чтобы с новой силой пошла под каток смутного времени лихих 90-х. По некоторым подсчетам тогда, в эпоху распада сложившихся политических и государственных институтов, Россия потеряла порядка 18 миллионов человек. Именно в этот период родился страшный термин – «русский крест» – пересечение двух кривых – смертности и рождаемо-

сти. Пик убыли населения пришелся как раз на те самые 90-е. Сегодня мы можем сказать уверенно: «русский крест» – не приговор, и переломить ситуацию вполне можно.

С 1991-го по 2009 год численность населения страны стремительно падала, но уже с 2010 года негативная тенденция была сломлена и наметился рост, который продолжается и сегодня. Численность населения страны приросла за счет жителей Крыма и Севастополя, но положительная тенденция началась задолго до этого события и продолжается. Правда, к сожалению, не все регионы тут равны: например, наша Тверская область является исторически «старой», из-за близости к столицам молодежь вымывает в Питер и Москву. Между тем, нам тоже очень нужны люди. Не случайно и губернатор Игорь Руденя с первых дней работы в Тверской области четко озвучил: все областные программы и проекты в конечном счете нацелены на демографию.

Улучшение демографической ситуации является абсолютным приоритетом в нашей деятельности, не раз отмечал глава региона.

Борьба с нелегальной миграцией, целая серия инициатив по поддержке многодетных семей, молодых семей, особое внимание строительству школ, детсадов и прочих социальных объектов – все это часть осознанной областной политики в сфере демографии.

НЕ ЧЕЛОВЕК ДЛЯ НАЦПРОЕКТА, А НАЦПРОЕКТ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Итак, комплекс национальных проектов, предусмотренных указом президента Владимира Путина, напрямую или опосредованно направлен на решение главной проблемы российского общества – улучшение демографической ситуации. Заодно нацпроекты должны перестроить взаимоотношения власти и населения, чиновников и граждан. Президент постоянно подчеркивает: нацпроекты – это не для галочки, не для

отчетов, а для людей. Они рождались как ответ на запрос граждан и должны стать командным, народным делом.

Тверская область участвует в 12 национальных проектах, по которым разработано 50 региональных проектов, в том числе дополнительно – паспорт регионального проекта «Умный город».

Планируемый объем финансирования по всем национальным проектам в регионе в 2019 году составит 8,6 млрд рублей, из них 6,5 млрд рублей средства федерального бюджета, 2,1 млрд рублей – областного. В 2020 году на нацпроекты в Верхневолжье планируется направить 8,9 млрд рублей, в 2021 году – 8,3 млрд рублей.

Нацпроект «Демография» включает 5 направлений: «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Создание условий дошкольного образования для детей до 3 лет», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни». Верхневолжье участвует в работе по всем пяти направлениям.

В Тверской области в текущем году отремонтируют 64 объекта здравоохранения, закупят 144 единицы высокотехнологичного оборудования, продолжат возводиться новые ФАПы, завершат строительство поликлиники в Твери и начнут строить современную детскую областную больницу. В рамках национального проекта «Образование» до 2024 года будет построено 7 новых школ и 13 детских садов. Это позволит перевести на односменный режим обучения 8100 школьников и ликвидировать очередь в сады для детей до трех лет.

В планах ввод спортивных сооружений и площадок, укрепление материально-технической базы спортшкол, капитальный ремонт и реконструкция объектов культуры, покупка музыкальных инструментов для детских школ искусств.

Но ограничивается ли на самом деле проект по приумножению и увеличению населения региона и страны только лишь этими 5 направлениями?!

ВЕЛИКОЕ НАЧИНАЕТСЯ С МАЛОГО

Деньги – это серьезный инструмент, который в изобилии предоставлен властью для реализации нацпроектов. Однако даже такой инструмент без серьезного ответственного и эффективного управления легко превратится в пыль.

И если в Твери все проекты на виду, то на местах контроль – это

зона ответственности депутатов, общественников и граждан. Именно народные избранники вместе с населением будут отслеживать реализацию нацпроектов на земле, эффективное расходование выделенных денег, качество работ. Вот почему и в этом, и в следующем году, как никогда, на местах важно выбрать тех депутатов, кто способен работать системно, вести конструктивный диалог с обществом и с властью, кто уже сейчас погружен в работу, а не в интриги и политические войны. Большие проекты любят политический покой и общественное согласие. Хочется верить, что на старте горячего выборного периода это осознают и участники общественно-политической жизни в регионе, и граждане.

Эдуард КОСИКОВСКИЙ, председатель Тверской региональной общественной организации «Союз замещающих семей»:

– Думаю, со мной согласятся многие коллеги, представители таких же многодетных семей, как моя: главный спутник благополучной демографической ситуации – стабильность. Пик рождаемости в нашей стране пришелся на спокойные 70–80-е годы, когда молодой специалист понимал, что у него будет работа, жилье, а у его детей детский сад и школа. И какой контраст мы получили в 90-х годах, когда серьезно изменилось не только благосостояние страны, но и взгляд на семью, нравственные ценности общества. Постепенно страна восстанавливает свои ресурсы, усилия государства очевидны, но работы впереди еще много. Нам не нужны потрясения, нужна стабильность. А кроме забот о хлебе насущном, стоит подумать о воспитании нового поколения, которое все чаще забывает о традициях и семейных ценностях. Впору вводить новый предмет, что-то вроде семействования. Детям должен кто-то объяснить, что главное предназначение человека – оставить о себе добрую память, потомство и не просто оставить, а взрастить и воспитать достойными людьми, привить ответственность. Сегодня многодетность – это скорее исключение, а ведь Россия всегда держалась на больших крепких семьях. Нужно возвращать исконные ценности.

Между тем, именно от того, как заработают нацпроекты на земле, в деревнях, селах и маленьких городках региона, и будет зависеть конечный успех нацпроектов. Колыбелью русской цивилизации, ее матрицей, которая на протяжении веков постоянно воспроизводит русский национальный тип характера, является именно глубинка. Но именно здесь, к сожалению, и отмечаются самые негативные демографические тенденции: побеждать «русский крест» нужно начинать с села. Вот где, в первую очередь, должны заработать нацпроекты, причем так, чтобы население их почувствовало, увидело, могло, образно говоря, поддержать в руках. Именно отсюда и должен пойти новый демографический виток.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Практику выдачи «материнского капитала» в России сегодня уже изучают в Европе, но и она – не панацея. Материальное стимулирование рождаемости само по себе не способно выправить демографию. Не хлебом единым живет наш человек, так уж повелось.

В некоторых республиках России смогли сберечь традиционный уклад жизни, культурную, национальную и историческую преемственность поколений. И народ сохраняет себя в сложнейших экономических, политических и социальных условиях. Человеку важно знать, что его ценят, о нем заботятся, ему важно чувствовать интерес и вовлеченность в окружающую его действительность.

Оказывается, на прирост населения может повлиять наличие в городе культурного центра, программ поддержки талантливой молодежи, интенсивность духовной жизни – то, что на первый взгляд никакого отношения не имеет к естественному приросту населения. Региональное руководство это прекрасно понимает, поэтому к решению вопроса у нас пытаются подходить нетривиально и комплексно.

По национальному проекту «Культура» в 2019 году в Тверской области будет реконструировано и капитально отремонтировано четыре объекта, еще столько же учреждений получат новые музыкальные инструменты.

Регион участвует в национальном проекте «Жилье и городская среда». В этом году планируется обеспечить ввод около 650 тыс. кв. м жилья, к 2024 году увеличить эту цифру до 886 тыс. кв. м. На благоустройство дворов и общественных пространств в 54 муниципалитетах региона в этом году выделено более 423 млн рублей федеральных и областных средств. Планируется благоустро-

ить 56 дворов и 92 общественных пространства. Это не все: Тверская область участвует в нацпроектах «Международная кооперация и экспорт», «Производительность труда и поддержка занятости», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и многих других. Как говорит президент Путин, отсидеться за печкой не получится, придется работать, причем всем и каждому. Ведь нам, россиянам, живущим в 2019 году, предстоит сверхзадача – вывести национальную демографию в плюс. Потому что цифры – это прекрасно, но на вес золота, а точнее, бесценен, только человек.